

# Political Theory from Gold Dollar Reason

Wenxiang Hu<sup>1,2</sup>

<sup>1</sup>Space Systems Division, Strategic Support Troops, Chinese People's Liberation Army, Beijing

<sup>2</sup>Jingdong Xianghu Microwave Chemistry Union Laboratory, Beijing Excalibur Space Military Academy of Medical Sciences, Beijing

Email: huwx66@163.com

Received: May 12<sup>th</sup>, 2018; accepted: May 31<sup>st</sup>, 2018; published: Jun. 7<sup>th</sup>, 2018

---

## Abstract

Whoever shakes the dominance of the US dollar will suffer a devastating blow from the United States. Whoever controls finance can control the world, which is today's theory of gold dollar politics.

## Keywords

Gold Dollar Political Theory, Suspected Trade War, Gold Rights, Generalized Residual Value, The Trade Deficit, Financial Imperialism

---

# 金缘政治论

胡文祥<sup>1,2</sup>

<sup>1</sup>中国人民解放军战略支援部队航天系统部, 北京

<sup>2</sup>北京神剑天军医学科学院京东祥鹤微波化学联合实验室, 北京

Email: huwx66@163.com

收稿日期: 2018年5月12日; 录用日期: 2018年5月31日; 发布日期: 2018年6月7日

---

## 摘要

谁要是动摇了美元的统治地位, 谁就会遭到美国毁灭性的打击。谁控制了金融, 谁就能控制世界, 这就是今天的金缘政治论。

## 关键词

金缘政治论, 疑似贸易战, 制金权, 广义剩余价值, 贸易逆差, 金融帝国主义

---



## 1. 引言

从 1890 年伟大马汉的《海军战略论》和 1904 年伟大麦金德的《地缘政治论》到笔者的《金缘政治论》，这是一个历史的过渡、历史的跨越和历史的必然。从海洋的控制权到陆地的控制权到金融(金钱、经济)的控制权，人类发展的历史表明后者越来越重要了。

## 2. 金缘政治论

在《千桥飞梦》第二卷 P<sub>68-131</sub> 论述了金融空间战与制金权，P<sub>131-132</sub> 笔者总结叙述了各类控制权[1]：

马汉将军说：谁控制了海洋，谁就能控制世界(制海权，海军战略论)。

麦金德教授讲：谁控制了陆地，谁就能控制世界(制陆权，地缘政治论)。

赫里克先生主张：谁控制了空间，谁就能控制世界(制空权)。

笔者认为：谁控制了太空，谁就能控制世界(制天权)。

谁控制了网络，谁就能控制世界(制网权)。

谁控制了人的心理，谁就能控制世界(制心权)。

谁控制了金融，谁就能控制世界(制金权)。

谁控制了心理和金融，谁就能控制世界(制组合权)。

这里论述的“金缘政治论”，也可以广义的称为“经缘政治论”，是笔者 30 多年前在阅读《海军战略论》和《地缘政治论》之后一个朦胧的想法，十几年前这一想法更加清晰了，并写成手稿，但不幸遗失了。东海、南海危机爆发之际，使笔者更加坚信了《金缘政治论》的科学性[2] [3] [4]。

现代美国好像没有有意去占领一片海洋或一块陆地，但是却对美元的霸权孜孜不倦，谁挑战了美元的地位，谁就摸了老虎的屁股，必然遭到美国毁灭性的攻击。例如 20 世纪 80 年代的日元、前些时期的欧元和现在的人民币，都遭到美国地缘围剿或军事威胁，绝对不允许动摇美元的霸权地位。

## 3. 美国的金缘政治

假如中国不是第二大世界经济体，在不太长的时期内有可能冲到第一位，人民币有可能将来取代美元的地位，美国特朗普总统今年上半年就不会发动中美疑似贸易战。美国表面上主要以贸易逆差为理由发动中美贸易战。而事实上，这个理由是非常牵强的。

美元是全世界最主要的储备货币、主要的贸易结算货币、最主要的大众商品交易货币、最主要的金融交易结算货币。全世界所有中央银行里面的储备货币 60%~70%为美元、全球 75%的贸易用美元结算、全球的股票债券外汇衍生金融工具等等这些金融交易 88%以美元为对手货币进行交易、全球 98%的大宗商品的买卖由美元计价结算。此外，全球还有 60 多个国家的货币的汇率直接与美元挂钩。所以美元是当今世界的硬通货，全世界都需要大量美元，怎么才能得到美元？必须拿真正的商品去交换，美元是美国的最大“商品”。

鉴于美元在国际贸易尤其是大中商品贸易(包括石油)中的核心地位，美国大量输出美元，少量输出商品(主要是军火和天然的价廉的农产品等)，并大量进口美国 3 亿多人所需的生活必需品，这样必然会产生贸易逆差。美国与欧盟、美洲、亚洲等主要国家都存在贸易逆差。

美国的贸易逆差自 20 世纪 70 年代以来，逐渐增多，这是必然的，是由美元在世界贸易中的核心地位决定的！无需太多的劳动，只需印刷美元就能换取全世界的商品，有谁还去浪费精力生产商品呢？因此，美国输出美元、输入商品，必然产生逆差！这是当代美国贸易的铁律！只有等到美元在世界贸易中的核心地位崩塌时，这一状况才会得到根本的改变。

由此上述，假如 2011 年下半年中日韩自贸区没有谈判成功，假如 2012 年年初中日之间互换货币、互相持有对方的国债没有达成协议的话，钓鱼岛争端会那么急迫地浮出水面吗？为什么中日韩东北亚自贸区和钓鱼岛有这么密切的联系？因为如果中日韩东北亚自贸区一旦形成，一个 20 万亿美元规模的经济体就将出现并成为世界第三大经济体。这个经济体会迅速南下，整合东南亚，形成东亚自贸区。一个 30 万亿美元规模的世界第一大经济体就出现了。因为欧盟才 27 万亿美元，北美则只有 24 到 25 万亿美元。可以继续想象，东亚自贸区出现之后，仍然不会停下经济整合的步伐，会向西，整合南亚次大陆；然后再向北，整合整个中亚地区；再继续向西，整合阿拉伯半岛的海湾七国，也就是西亚部分。如此一来，一个将近 50 万亿美元规模的亚细亚经济体就赫然形成。毫无疑问，它将是当之无愧的世界第一大经济体，其经济总量接近欧盟和北美的总和。这么大一个经济体的出现，首先就会面临一个问题，选择哪种货币，做自己庞大内部贸易的结算货币？欧元还是美元？NO，我们将谁都不选。

2013 年，有人极力主张推进东亚元或者亚元。但是几年之后，我们全都“背叛”了这个主张。现在人们反对中国推进区域性货币，因为如果推进区域性货币，欧元前车可鉴。欧元从 1999 年正式启动，至今 17 年，还是软货币，为什么？因为欧盟没有一个国家愿意向欧洲委员会及其央行交出自己的财政主权。不交出财政主权，你的货币就不能影响你的财政政策，你的货币就必然是软货币。这就是为什么欧元与美元虽然都是重要的国际通币和储币，但欧元至今不能和美元平分天下的重要原因，所以不能推进亚元、东亚元。那我们要推进什么？

在 2011 年之前，我们也许可以推进亚洲双货币，人民币和日元。现在中日关系降到了 40 年来的冰点，谁也不会买谁的账。这种情况下，我们别无选择，只能推进人民币的国际通币和储币地位。何况以中国现有的实力，中国和美国是世界上仅有的两个 GDP 超过 10 万亿美元的国家，而中国又是制造业第一大国和外汇储备第一大国。在这种情况下，我们有足够的力量让人民币成为亚洲的结算货币，起码我们应该有这个目标。我们对这个前景看得很清楚，美国人能看不清楚吗？而这一前景对美国至关重要，因为一旦人民币成为亚洲的区域性货币，立刻就会出现这样一种局面：世界货币三分天下，美元、欧元、人民币。

三分天下，对于中国来讲是锦上添花，因为我们从来没有过国际货币的地位。而对美国来讲，三分之一的美元霸权还叫霸权吗？没有了美元的霸权还叫美国吗？所以美国断然不会容忍东北亚自贸区的出现。这就是为什么在东北亚自贸区谈判现出曙光之际，会冒出钓鱼岛之争，中日关系迅速降温，成功摧毁了东北亚自贸区的前景，也就断了中国人在很短的时间内让人民币区域化的念想。

美国人达成搅局东北亚自贸区的目的后，并不收手，继续挥动红布。2012 年 4 月，中菲黄岩岛之争跟在钓鱼岛后浮出水面，黄岩岛之争的结果是什么？包括一直延续到南海仲裁，它成功地使东盟国家对中国的崛起感觉到了某种程度的恐惧，并产生离心倾向，最后的结果就是成功地离间了东盟 10 + 3 (东盟 10 国 + 中日韩 3 国)。

用地缘政治手段恶化中国与周边国家的关系，美国人这一手玩得如鱼得水，屡试不爽。自东北亚自贸区的谈判搁浅之后，我们退而求其次，争取建立中韩自贸区。2015 年 9 月 3 日，我们邀请韩国总统朴槿惠到中国参加胜利大阅兵。阅兵之后，中国国家主席和韩国总统签署了中韩双边自贸区协议。2016 年年初，美国人利用朝鲜试验氢弹和发射卫星，使韩国民众对于来自北方的威胁产生强烈的恐惧，迫使韩国人同意部署“萨德”系统。对此，我们当然会强烈反对，因为“萨德”系统对韩国防范北方威胁并无

实际效用，“萨德”系统即使再先进，对于来自北方的攻击，也几乎没有预警时间。它的部署，显然是针对中国和俄罗斯的。那么，我们应该如何看待“萨德”问题？毫无疑问，“萨德”系统是美国人的一种先进作战能力，但能力并不完全等于实力，从某种意义上说，能力和实力是两回事。能力可以说明你在某种技术上的突破和掌握，而实力则是你有多少资本和资源，能造出足够多的这种武器系统？对美国来说，你能掌握“萨德”反导技术，与你能制造出多少枚“标准”-3、多少套“萨德”系统，来拦截中国的成千上万枚各种型号的导弹以及中国铺天盖地的无人飞行器，并不是一回事。连美国人都担心，即使在韩国和关岛部署了几套“萨德”系统，美国也没有足够多的“标准”-3 导弹拦截中国的导弹和无人飞行器，也就是说美国人没有这个实力。

美国人打科索沃战争、打阿富汗战争，两次打得它自己没有了巡航导弹。尤其是阿富汗战争，打到一半时，居然把巡航导弹打光了，最后五角大楼不得不下令打开核武器库，取出核巡航导弹，摘掉核弹头，换上普通弹头，才把这场战争打完。现在，美国即使有足够的反导能力，也不可能把它全用在与中国对决上。2008 年金融危机后，美国整体国力下降，拖累其不得不削减军费，使整体军力下降。何况即使美国军力不减，它真的会冒中美间一场大战两败俱伤的风险，到头来把霸权拱手交到欧洲、俄罗斯或印度人手里么？这笔账美国人算得过来。

#### 4. 金融帝国主义

资本主义的主要特征是榨取剩余价值；福利资本主义(如北欧)是资本主义的美好阶段；帝国主义的主要特征是扩张领土和势力范围，如冷战时代的苏美；帝国主义确是资本主义的最高阶段，是(如苏联)不是(如美国)垂死挣扎阶段，这得看情况：若形成极权帝国主义，则垂死挣扎，若形成金融帝国主义(如美国)从 20 世纪 70 年代始，则将繁荣相当长一段时间。所谓金融帝国主义，就是不以扩张占领领土为主要目的，这样太费财力物力人力了，而是输出金融，甚至用赤字财政也可称为广义剩余价值，来推动自身的发展如美国，榨取别国人民的剩余价值。这就是笔者提出的金融资本论或者金缘政治论。

美国是典型的金融帝国主义，其战略出发点从来都不是争领土，而是经济。长期以来，我们都把领土问题和经济利益割裂开来看待。但是对美国来说，它正是利用中国人的这一认识误区，在和我们下一盘大棋。美国比所有国家都看重经济利益，因为它知道经济利益是国家实力的基础。有了实力基础，才能确保军事实力的强大，也才能确保领土的完整和安全，包括在条件成熟时，让暂时失控的领土重新回到自己手里。因此，美国人为了实现自己的利益，近 20 年来打的每一场战争，都不是以争夺领土为目的，而是力争其国家利益最大化。我们今天讲要学习做大国，怎么学？学习谁？美国就是最好的老师。

目前，全球正在面临美元指数周期律的第三个 16 年周期。回过头去看，前两个 16 年周期，已可以看得非常清楚。第一个 16 年周期，从拉美经济繁荣到拉美金融危机，美国人用先放水再关闸，也就是先提供充足流动性，后让其资金链断裂的办法，成功地把拉美经济繁荣转化为金融危机，使拉美在繁荣中创造的财富变成资本流向美国，狠狠地剪了一次拉美的羊毛。此后，在 1986 年到 2002 年这第二个 16 年周期里，美国人如法炮制了亚洲金融危机，同样狠剪了亚洲的羊毛。

现在，美元指数的第三个周期正进入收官阶段。每次收官，美国都要通过强势美元政策，吸引资本到美国。前两次屡试不爽，但是这第三次却并不顺利，因为这次面对的是中国。中国是一个主权国家，用剪拉美或者东南亚羊毛的方式，对中国行不通。用敲山震虎这样的方式对待中国，比如说像打科索沃那样，打坏欧盟的投资环境，把欧元打散；或者像打伊拉克那样，通过在产油区打仗，打高油价，打出全球的美元需求；这些办法在其它地方美国人可以运用的得心应手，但对中国，美国人哪怕使尽浑身解数，效果并不佳。虽然美国人用地缘政治手段给中国制造麻烦，在一定程度上，让中国经济持续下滑，但把资本撵出来，撵到美国去，支持美元加息，可以说迄今未能完全得手。

在前两次周期中，美元一旦反转走强之后，不要多久，美联储就会进入连续加息的上升通道，一般要加 3~5 次，可是这一次美联储只勉强加了一次息，却迟迟推不出第二次加息。原因何在？就是对手变了。为什么美国人如此急不可待？一下子把两只航母全都摆在中国的南海，表面上气势汹汹，让人感觉到山雨欲来风满楼，好像马上就要开打。但可能吗？如果中美之间真的开战，资本就会立刻离开这两个国家。在没有分出胜负之前，资本将既不会去美国，也不会留在中国。资本会去什么地方？会去在一旁观战的欧洲、俄罗斯、印尼、巴西、墨西哥，独独不会留在交战国。那美国非要同中国打这一仗干什么？要知道，美国今天在中国周边所做的一切，无非一是弱化中国挑战美国的势头，二是要把资本从中国挤出来，让它回流美国。同样，中国今天不屈服美国压力，一是不能让自己先于美国倒下，二是要让资本留在中国，继续支持自己。如果打一仗把两个国家的资本全部打跑了，最后让别人渔翁得利，这符合美国人的利益和愿望吗？当然不。美国人不会跟我们打这个仗，我们也不必对战争有如此强烈的担心。因此，更不应该跌进美国人给我们布设的如此低级的陷阱，用领土问题、岛礁问题当红布，激怒我们，让它一激，你就跟着跳。这说明我们并不是缺少血性，而是缺少智慧。

在这方面，我们的确应该拜美国人为“师”。想想 1999 年美国人炸中国驻南斯拉夫大使馆，它可以开火，可以让你流血，可以把你的使馆炸塌。但事后它马上说“对不起，我们愿意向中国人民道歉，我们愿意赔偿”，打一巴掌再给一颗红枣，你有脾气吗？这就是技巧。跟美国人学什么，从学大战略到学这些小技巧。这才是我们今天应该好好总结、好好去思量的事情。

美国人今天所做的一切究竟是为了什么？在我们看来，美国人有两个目标。一个是远期目标，就是防止美国的衰落，按奥巴马的话说，要继续领导世界 100 年；按特朗普的话说，美国优先。另一个是近期目标，就是要把全球的投资环境搞得都比美国差，按照经济学家的说法，全球经济(由于美国人几乎给所有与它竞争国家和地区制造麻烦)今天已进入一个比烂的时期，看谁比谁更烂，谁先倒下去，后烂的就可能挺过去。美国就是要通过钓鱼岛、黄岩岛之争，让中国比它先烂，这是美国在维护其霸权的同时展开的经济自救，这是它的两大目标。

那它实现这两大目标的手段或者说工具是什么？很简单，用地缘政治的方式掩盖金缘政治的目的。因为直到今天，我们仍然过于看重地缘政治，我们仍然以为整个世界还是在用地缘政治方式推动并使国家获利，殊不知美国人早已经比你先进了一大步，发明出了另外一种获利方式，这个方式叫金缘政治，这是笔者提出的一个新概念。应该说，当今各国，除了美国人，没有人懂得金缘政治。大家全都在地缘政治上打得头破血流，只有美国人四两拨千斤，在把其他国家诱进地缘政治的陷阱中争斗得你死我活，而它却用金缘政治的方式在全世界获利。还有什么比金缘政治成本更低、更便捷的获利方式呢？用印钞机印出一张张绿纸来，就能从全球经济中轻松获利，这意味着货币霸权是如此的重要，美国人绝对不会让他人轻易掌握这个霸权。

## 5. 小结与展望

所谓广义剩余价值：就是美国政府财政赤字；实经剩余价值：实体经济所产生的剩余价值；金融剩余价值：金融活动所产生的剩余价值。金融帝国主义，就是不以扩张占领领土为主要目的，而是输出金融，用广义剩余价值来推动自身的发展，榨取别国人民的剩余价值。美国是典型的金融帝国主义，美国的霸权实质上是金融霸权，也就是美元霸权。船坚炮利、强大军事只是美元霸权的辅助手段！当今世界上唯有唯一超级大国美国用赤字经济即别国的剩余价值(可称为广义剩余价值)打造了一支强大的军队并为美国谋取福利，任何一个其他国家都做不到！

谁动了美元这个“奶酪”，谁就摸了老虎的屁股，美国就会和谁干到底！一般是挥舞着经济制裁的大棒，配以军事相威胁，直到达到美国的目的。上世纪 80 年代末的日元危机、本世纪初的欧债危机、前

段时间的中国东海(钓鱼岛)南海危机和近期的中美疑似贸易战等等,都是美国金缘政治的具体体现,我国的外交人员、经济财政人员、国防人员及有关部门都应深刻认识到这一点,及时掌握美国领导层的心理动态,以便提出和采取应对策略,使中国处于永远不败之地。

美国只要做三件事就能搞定全世界:印美钞、造军火、搞创新。这样美国产业必然会空心化,美国政府预算必然是赤字,美国贸易必然产生逆差!这就是当今金缘政治论关于美国这个全球唯一的金融帝国主义利用广义剩余价值增强美国实力的基本论点。

金缘政治导致金融空间战甚至真实的军事冲突,是当代世界面临的一个巨大威胁。我们既要打赢金融空间战,还要力争打赢网络空间战和其他各类空间战及可能发生的军事战争。只有把战争准备做得愈充分、愈细致,战争才可能离我们愈远。只有充分准备战争,才有可能避免战争。

## 参考文献

- [1] 《千桥飞梦》编写组. 千桥飞梦——胡文祥哲学社会科学相关思考录[M]. 第二卷. 武汉: 武汉出版社, 2015.
- [2] 《千桥飞梦》编写组. 千桥飞梦——胡文祥学习研究成果实录[M]. 北京: 知识产权出版社, 2014.
- [3] 胡文祥. 《交叉科学快报》创刊词[J]. 交叉科学快报, 2017, 1(1): 1-2. <https://doi.org/10.12677/isl.2017.11001>
- [4] 《千桥飞梦》编写组. 千桥飞梦[M]. 第三卷. (In Press)

### 知网检索的两种方式:

1. 打开知网页面 <http://kns.cnki.net/kns/brief/result.aspx?dbPrefix=WWJD>  
下拉列表框选择: [ISSN], 输入期刊 ISSN: 2574-4143, 即可查询
2. 打开知网首页 <http://cnki.net/>  
左侧“国际文献总库”进入, 输入文章标题, 即可查询

投稿请点击: <http://www.hanspub.org/Submission.aspx>

期刊邮箱: [isl@hanspub.org](mailto:isl@hanspub.org)